

迈向共同富裕的脚步

立足产业优势,助推“科技兴农”

平田:科技特派员为乡村赋能添智

台传媒记者朱丽荔

这段时间,又传台风消息,省派驻革命老区黄岩平田乡的科技特派员徐凯放心不下乡里的果树,忙着去做“体检”。

平田乡地处黄岩西部山区,全乡经济以农业为主。近几年,平田乡重视农业现代化发展,立足产业优势,助推“科技兴农”。

“有了技术,果树种植规模越来越大,产业形态越来越多!”在徐凯看来,“产业兴 农民富”是对省实施科技特派员制度20周年最好的回馈。

技术植入培育特色产业

眼下,正值猕猴桃成熟期,在平田乡天灯洋村,快快家庭农场繁忙异常。

“今年预计产量6万斤左右,产值达100多万元。”快快家庭农场负责人徐伟萍指着漫山的果实说,“种植猕

猴桃,是个从无到有的过程。”

“红阳”猕猴桃品种优良,但易感染毁灭性“溃疡病”,在此之前,平田乡无人种植。2010年,徐凯来到平田,他发现乡里平均海拔高、昼夜温差大、生态环境优良,是生产精品水果的“宝地”,便动了培育精品猕猴桃的心思。

在乡政府的牵手下,徐凯与快快家庭农场达成合作,投资300多万元建立了高山猕猴桃生产基地。通过试验,徐凯找到了“红阳”猕猴桃栽培方式——大棚设施避雨栽培,他根据基地的地形、气候条件,运用多功能覆盖、简化整形修剪、肥水耦合管理等轻量化高效栽培技术体系,提升了果实品质。

多年来,平田探索的这套高山水果绿色高效栽培技术,示范推广到猕猴桃、东魁杨梅、枇杷等特色农产品,在保护生态环境的同时,增加了农民收入。

农技团队赋能果业发展

“大家知道果树裂果、冻害怎么解决吗?”近日,乡土专家黄金道带领农业科技服务队,免费向农户提供杨梅技术指导和教学服务。

黄金道出生在平田乡青龙岗村,是黄岩平田峰岭杨梅专业合作社负责人、省级林业乡土专家,他掌握果树育苗、嫁接、修剪等多种技术。

东魁杨梅作为“一乡一品”战略的主导产业,全乡种植面积达15000亩。由于徐凯不常在乡里,遇到果树种植问题不能实地解决,于是,乡里几个和徐凯交流频繁的果农,成了乡土专家。目前,平田乡共有5名乡土专家。

近年来,作为台州市农民大学生创业联盟“农业科技服务带头人”,黄金道带领队员学习技术,农闲时,他们为其他果园提供技术、植保等服务。“修剪果树,人均300至400元每

天,一年按4个月算,一年下来每人能增收三四万元。”黄金道算了一笔账。

校地合作助力乡村振兴

今年上半年,民盟黄岩区总支、黄岩区平田乡与民盟浙江农林大学总支签订乡村振兴合作协议,作为浙江农林大学教授,徐凯更加忙碌了。

“我们依托智库专家特长,挑选平田乡特色农业杨梅、铁皮石斛、枇杷、茶叶等的一项或多项,结合平田乡现有产业基地,建立平田乡与相关专家或院所的产学研用科研基地。”日前,徐凯工作室落户平田乡,进一步推动了校地合作开展。

“在平田乡的积极推动下,徐凯团队参与美丽乡村、露营小镇、文旅小镇等当前文旅产业和基础设施建设重要项目,从规划、设计、运营等方面提供科学的意见和建议,开展合作,盘活旅游资源,推动乡村振兴。”平田乡党委书记李振勇说。



强身健体 老有所乐

随着全民健身活动的普及和深入,市区各大公园里,广场舞、健身操、舞龙、太极柔力球……老年朋友们精神饱满,运动热情高涨。图为近日,一老年文休团在椒江凤凰公园舞龙健身。

台传媒记者聂杨波摄

三门:畅通农村物流“最后一公里”

本报讯(记者章海英 通讯员尹素珂)8月30日,在三门县浦坝港镇金田村的便利店,快递有序地摆在货架上,村民郑小花报出取件码后,马上拿到了快递。

据了解,2021年以前,受路线长、快递量少、成本高制约,主流快递公

司承包区绝大部分在集镇所在地,不配送到村,快递进村率不到10%。

为解决这一老大难问题,三门县交通旅游集团有限公司打破快递企业间的商业壁垒,整合城乡公交资源,开发“公交+物流”的农村客货邮融合线路,建立农村物流“统合共配”

和“快递进村”长效机制,让快递“搭乘”公交专线,抵达各村。村内具备条件的便利店、农商银行“丰收驿站”等地,也摇身一变,成为快递服务站。

三门县交通旅游集团有限公司在三门客运中心建设了1个县级农村物流共配中心,签约并建立了195个村

级物流服务站,对全县13家快递、物流企业整合。同时,该公司购置了8辆物流专用运输车辆,开设了6条运输线路,开发了3条客货邮融合专线。

通过不断优化,三门县基本建成了农村物流县村两级统配直送、客货邮融合的配送体系,物流快递进村率和流通效率都有了大幅提升,快递进村业务覆盖率也从2021年的10%提升至100%,月均投递进村包裹24万票,同比增长956%。

培训活动持续了近两个小时,现场气氛活跃。

据了解,“越剧传承人”培训活动将在今后每周轮流在横峰各村文化礼堂开展,旨在把越剧培训打造成横峰街道的特色项目。同时,培养孩子学习越剧的兴趣,感受越剧文化的魅力,让古老的一句句唱词,对于学员们的每一个错处,老师都不厌其烦地进行指正。

横峰:越剧进礼堂 文化润童心

本报讯(通讯员沈益峰)为推动越剧的传承与发展,促进非物质文化遗产的繁荣发展,日前,温岭市横峰街道团工委联合妇联、横峰小学等举办的戏曲进礼堂暨“越剧传承人”培训活动在马鞍桥村文化礼堂启动,并

邀请了横峰戏曲协会蔡云琴老师为小学员们培训授课。

活动中,老师首先讲述越剧的历史以及唱腔和服装等特点,让学员们对越剧有了初步的了解。同时,通过对孩子们的越剧发声、唱腔和

手势等进行培训,将传统戏曲“唱、念、做、打”的基本要领声情并茂地传递给学员。随后,老师现场教授越剧《小九妹》选段,学员们跟着老师一句句唱词,对于学员们的每一个错处,老师都不厌其烦地进行指正。

让成长更有空间

(上接第一版)“产线与课堂融合、产业与专业对接,学生一毕业就能上岗,上岗就能胜任,实现学生培养使用无缝衔接。”该学院院长何昌德告诉记者,这个班的44名学生,全部实现零距离就业。

目前,台州科技职业学院先后搭建“凯华模具”“精雕数控”等9个产业学院,通过“工学交替”“导师进校”“入企研修”三步走,每年为企业定向输送技能人才1200余人。

如今,政府牵头,企业深度参与,产教融合贯穿全程的高素质人才培养模式,正在台州有序开展。

台州技师学院紧扣台州“五大产业城”建设匹配专业群,每个产业链又遴选出与企业之对应的专业。以“五大产业城”中的精密制造城为例,我们设置“智能装备应用与维护”专业群,再在这个专业群中设置“智能制造”“模具设计”“数控技术”等专业,实行“2+0.5+0.5”人才培养模式。”李金国说,这样可以与海德曼为龙头相配套的一些上中下游企业匹配,形成产教共同体的合作关系,更好地实现零距离就业。自2016年办学以来,该校前四届毕业生平均就业率高达98.93%,用人单位满意度达97.25%;2023届毕业生初次就业率99.34%,留台率92.78%。

鲁才强告诉记者,这几年,台州技工教育聚焦415X产业集群培育,根据产业发展动态调整设置专业,开设产业学院、企业学院、生产性实训基地,并开展定向委培、订单班、学徒制等培训,着力实现高技能人才培养与高质量就业无缝衔接。

去年8月,银轮股份、水晶光电、双环传动、杰克股份等上市公司与台州职业技术学院共同组建的“企领学院”正式开学。首批100名学生,来自该院中德职业技术学院、机电工程学院等4个学院下属13个专业。

入选国家产教融合型企业的浙江华海药业股份有限公司,2016年创办华海技术学校,还与台州职业技术学院合作办学,专项培养公司的技能人才。“这种培养模式下的学生,能掌握一线最新生产技术,对企业文化认同度也高,毕业留台率和企业满意度都比较高。”华海药业人力资源部高级经理张丽说,学校6年来培养的1534名毕业生,64%留在该企业工作,有10人成长为车间班组长,50多人列入后备人才培养。

新模式的技能人才培养,打通了技能人才培养与高质量就业的“快车道”。目前,全市1500余家企业与30所职业院校签订长期合作协议,打造了70余个校企合作共同体,每年培养

技能人才3.3万人。

通道指引,助力发展“多元化”

对利欧集团工艺部科长张喜斌来说,过去的十年,最高兴的是他的技能价值不断得到认可。从生产线机械加工、数控与车床加工工人到工艺员、高级工艺员、工艺部组长,张喜斌的技能等级逐级提升,并成为技工类职业人员发展通道M2职级和管理类职业人员发展通道P2职级的一员。2021年,张喜斌成为工艺部科长,职业发展通道也从技工类序列转换到管理类序列的M4职级,拿到公司给予的股权奖励份额。

“职级提升后,每年工资会涨15%至20%,还能享受人才公寓、子女入学等一系列待遇。”张喜斌说。

拼经济,说到底,拼的是人才。尤其在民营经济高质量发展的台州,技能人才是企业发展的宝贵资源,也是台州城市发展的重要支撑。

“让技术工人‘香’起来,不仅体现在‘薪’上,更要打通技能人才成长的阶梯和赛道。”鲁才强说。为此,去年,台州率先出台《台州市技术工人职业发展通道设置指引》,从技能提升体系、技能评价体系、薪酬激励制度、企业工匠文化等四方面,为企业

建立与专业技术人才、管理人才职业发展通道并行且可以互相转换的技术工人职业发展通道提供指引,破解技术工人职业成长难题。

成长链打造的最核心一环必然落在企业。如何调动企业的热情?台州给企业放权,将技能等级认定企业范围放给规模以上企业,将认定层次提升到高级技师,让企业活用制度、活用人才。目前,全市职业技能等级自主认定备案企业达1008家,占规模以上企业总量的五分之一。

杰克智能缝制科技股份有限公司是台州较早建立技能激励机制的企业,技术工人专业序列被划分为8个职级,从P1到P8,P4职级的平均年收入可达18万元,相较于P3增幅超过20%,而P8职级技术工人年收入不低于总经理,最高可达60万元。

本着“从一线中来,到一线中去”的原则,浙江银轮机械股份有限公司在岗位职责与性质划分职级通道基础上,建立从基层一班组长—工段长—生产经理—厂长乃至更高岗位的有效职级晋升通道,使脱颖而出的人才都有发展空间。公司人力资源总监叶春英介绍,该公司29.5%的高管、厂长、子公司总经理由基层技术工人晋升而来。

截至目前,全市有700余家企业参照指引,制定了管理序列、专技序列、技能序列贯通的“H型”技术工人职业发展通道。

省首个“安薪工作站” 落户路桥

本报讯(通讯员梁亦慰)日前,路桥区“安薪工程”创新试点项目正式签约。这意味着,全省首个“安薪工作站”创新试点落户路桥。

该创新项目是在省人社部门和区根治欠薪工作领导小组的双重指导下,以设立“安薪工作站”为载体,组建专业运营团队实体化入驻办公,从源头治理欠薪,构建和谐劳动关系,保障劳动者合法权益。

“安薪工作站”将在9月完成装修收尾工作,并组建团队入驻办公。届时,工作站会配备8名工作人员,加强辖区内根治欠薪源头治理,规范建筑项目“六项制度”(农民工工资保证金制度、农民工工资专用账户制度、委托银行代发工资制度、农民工实名制管理制度、按月足额支付工

资制度、施工现场维权信息公示制度)落实率,提升相应安薪指数考核指标,助推各欠薪投诉平台案件数量呈下降趋势,进而减低路桥区欠薪案件发生率。

当天,路桥区人社分局和杭州工蜂人力资源有限公司完成了项目签约。作为一家专业开展“无欠薪”源头治理工作的人力资源公司,针对“安薪工作站”团队入驻工作,工蜂人力将建立一支专业化的团队,着力补齐路桥区根治欠薪工作领域存在的短板。

“我们将以根治欠薪源头治理为主线,以工程建设领域为重点,以智能数字化为导体,以常态化巡检为手段,深耕细作协助路桥开展无欠薪源头治理工作。”杭州工蜂人力资源有限公司总经理叶民说。

正风肃纪促保障

人均单颗种植牙价格降幅达56.74%

椒江:共享清廉医保建设红利

本报讯(通讯员尹施程)“原本植一颗牙要1万多元,现在不到5000元,省了一大半!”近日,刚种完牙的肖大伯提起价格,连连称赞。

一颗小牙齿见证大幸福。椒江区医疗保障局联合卫健、市场监管等部门,对口腔种植医疗服务提质降费专项治理实行“嵌入式”督导、“销号式”整改,检查辖区内具备种植资质且提供种植服务的医疗机构口腔种植“三位一体”综合治理措施落地情况,推动该区域人均单颗种植牙价格从集采前12302元降至5322.17元,降幅达56.74%。

今年以来,椒江区医保局聚焦“医械廉的”清廉医保品牌建设,着力

打好清廉体系“责任牌”、清廉教育“警示牌”、清廉服务“为民牌”、清廉监管“安全牌”等四张牌,实现责任链条压实、教育全覆盖、服务全流程覆盖、监管全环节严密。

“去年的病例怎么不见了?病历书写也不规范。”近日,椒江区医保局依照规定对辖区内某定点医疗机构开展专项检查,发现该机构存在几项违规问题,立即对该机构作出约谈,要求其限期整改。今年以来,该局实地检查两定医疗机构164家,共作出告诫处理22家、暂停医保协议1至3个月6家、取消服务协议4家、约谈11家,共追回违规资金120万余元。

天台县城南小学——

开学首课 以“棋”相见

本报讯(通讯员钱青)8月30日,天台县城南小学(天台县实验小学福溪校区)一年级新生身着汉服,手持“福卡”,在父母的陪同下翻开人生新的一页。

天台围棋文化底蕴深厚。城南小学是全国围棋特色学校,至今已有60多年的围棋教学历史,培养了一大批优秀棋手。当天,每位新生都收到了一张“福卡”,不仅有老师的深情寄语,更有重点区域打卡“地图”,“阅享空间”便是其中重要一站。

“这些是从我们学校走出去的职业棋手,这些是围棋界上各种有趣的

游戏,在空间的布置上也蕴含了许多围棋元素……”六年级红领巾讲解员带着新生们打卡“阅享空间”。这里不仅是阅读教室,也是各项围棋赛事的举办地,听完高年级姐姐的讲解,一年级的新生们眼睛发亮,目光中充满了对围棋世界的向往。

围棋不仅是中华文化瑰宝,也是杭州亚运会的竞赛项目之一。“我们希望孩子们进入校园就认识围棋、感受围棋,从而爱上围棋,这也是学校传承中华文化的初心所在。”天台实验小学党总支副书记龙连科说。



送医下乡 守护健康

近日,在临海市汇溪镇两头门村文化礼堂,该镇乡贤、临海市政协委员汪政武带领临海市中医团队开展义诊活动,通过“望闻问切”,医生们对村民健康进行排查,帮助村民养成健康的生活方式。台传媒通讯员林丽萍摄



查月饼 防腐败

9月1日,温岭市太平街道纪工委联合市场监管、公安等部门,从严防“月饼腐败”入手,围绕违规送礼收礼、超标发放福利、违规吃请等节日易发多发性问题开展监督检查,营造风清气正的节日氛围。图为检查组在对一家大型超市销售的月饼进行检查。台传媒通讯员张鲜红摄

遗失台州市河博包装有限公司财务专用章一枚,号码:33100410001987,法定代表人张荷明印鉴一枚,号码:33100410001990,声明作废。

遗失仙居县建筑工程管理处开具台州市康程建设工程有限公司的浙江省行政事业单位(社会团体)资金往来结算票据一张,票据号码:1552752801,金额39000元,声明作废。

遗失三门县美然装饰材料经营部公章一枚,声明作废。遗失韩文魁人民警察证,证号:089764,声明作废。

遗失台州市中物财篮子餐饮有限公司公章一枚,印章编号:33108110128491,声明作废。

遗失台州市黄岩锦语模具加工厂公章一枚,印章编号:3310031001888,财务专用章一枚,印章编号:3310031001889,声明作废。

遗失公告 台州市黄岩区西城街道红旗村股份经济合作社遗失由台州市黄岩区农业农村局2021年9月7日核发的统一社会信用代码:N2331003MF1074065P的农村集体经济组织登记证正本,声明作废。

遗失2021年4月19日由温岭市农业农村和水利局核发的农村集体经济组织登记证副本,编号:331081-1942961,统一社会信用代码:N2331081MF8264398W,声明作废。

服务力

繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道3308号 电话:88516011 88516155